
（仮称）荒川区子どもの権利条例（案）に関する小中学生の意見　【回答数543件から抜粋】

○条例の制定に肯定的な意見
条例があるとよいと思う、条例を作ってほしい 件数
よいと思う
子どもにとって大切だと思う
子どもの心の支えになると思う
条例を作ることに賛成
条例を作ったほうがいいと思う
作ることによっていじめなどがなくなればいい
条例が制定され、荒川区の子どもがより良い生活が出来るようになれば良いと思う
友達などに困っている人がいるかもしれないから、条例を作ったほうがいいと思う
出来るだけ早くできてほしい
親に強制されることが多かったので、作ることを決めてくれてとてもありがたい
子どもに対してとても真剣に考えてくれてとても嬉しい
荒川区は子どものことを考えてると思った
大人たちがこんなことをしてくれてるのがすごいと思った

条例があると良いと思う理由 件数
健康に生きられない人や虐待などがあるから
子どもたちが安心して過ごすことができると思う
この条例は区民全体が楽しく過ごせる第一歩だと思う
人の考えをすぐに否定する子どもや大人を少しでも減らせると思う
私たちのために行動してくれる人が増えると思う
子どもは大人と比べて立場が低いので、条例ができたらすごいと思う
「自分は大切に思われている」と感じ、救われる人が少なからずいると思う

○条例の内容等についての肯定的意見
条例案の内容が良いと思う 件数
前文も基本理念も強く共感し、素晴らしい条例だと感じた
子どもの権利が尊重される文が多く、子どもが助けを求めやすい
荒川区の特色に触れていて良い
子どもにとって「もっともよいこと」を第一に考えてくれていてありがたい
子どもを守るためにもこの条例はよいと思う
立場が弱い子どもたちが守られ、明るい未来につながると思うので、とてもいいと思う
私たちのことを守ってくれるルールが増えるのはとても安心する
一人の人間として大切にされることで十分に成長できると思う
子どもがより一層大切なものになると思う
未来ある子どもを大切にするよい条例だと思う
大人と子どものどちらにも大切なものだと思う
自分がいろいろな権利を持ってるのを知って自分が大切にされてることに気付いた
自分だけではなくて友達も大切にしようと思った

110件

19件

91件



（仮称）荒川区子どもの権利条例（案）に関する小中学生の意見　【回答数543件から抜粋】

○子どもの権利に関する学習についての意見
知ることができてよかった、よくわかった 件数
子どもの権利を初めて知れてよかった
子どもは地域の人や大人達に守られて生きているのを改めて知った
子供の権利４つについてよく知ることができた
自分でもわからなかった権利があったので、とても良い勉強になった
何かあったら子どもの権利を思い出して周囲の大人たちに助けを求めたいと思った
動画や資料などを使っての説明で、わかりやすかった
自分の権利は、条例によって大切に守られると分かった
とても役に立った
保護者だけでなく、区民や学校の施設でも協力していると知って、勉強になった

もっと知りたい、自分も実践したい 件数
両親とこの条例案について考え話し合ってみるなどして自分でもできることをしていきたい
もっと知りたいと思った
これからも地域社会の条例づくりなどに積極的に参加していきたいと思った
あまり条例とか意識したことなかったから、この機会にたくさん知りたい

○条例や子どもの権利について多くの人に知ってもらいたいという意見
たくさんの人に知ってもらいたい 件数
色々な大人に知ってもらいたい
子どもの権利が守られていない家の親や子どもにもっと知ってほしい
地域の人に知ってほしい
権利条例をもっと子どもたちに知ってもらうために活動して欲しい
多くの子どもが知ることができればいいなと思う
子どもの権利を全員に知ってもらえば差別や虐待を減らせると思う
子どもだけでなく学校の先生などに知ってもらうことで、より安心に生活できてると思う
これからもこのようなことを教えるべきだと思う

○条例の制定方法について
たくさんの意見や子どもの声を聞いてほしい 件数
条例をつくるのならもっといろいろな人の意見を取り入れた方がいいと思う
大人が作る条例に大人のエゴがでると思うので、子どもも入れて話し合いするべき

○条例制定後の周知啓発について
条例を作った後の取り組みが大切だと思う 件数
条例を作るのであれば区民にしかっり理解してもらえるよう取り組んでほしい
条例を作るだけではなくそれを親や先生に伝わるような工夫をしてほしい
子どもだけの問題ではなく、大人も一緒になって子どもの権利について考えるべき
条例を定めるだけではなく、子どもの権利がきちんと守られているか、調査することが大切
施行時に子どもたちへの教育を実施してほしい

12件
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4件
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19件



（仮称）荒川区子どもの権利条例（案）に関する小中学生の意見　【回答数543件から抜粋】

○いじめ、虐待、犯罪、差別、偏見等について
いじめ 件数
子ども同士の関係である、いじめ、嫌がらせについての対応を強化すべき
いじめについても条例も入れて、解決方法を考えてほしい

虐待・犯罪 件数
虐待されて子どもが亡くなるという事件を減らすためにもいいと思う
この条例を進めることで子供に関する犯罪が少なくなるなどいいことがあると思う

差別・偏見 件数
条例ができたら、子供の差別、偏見もなくなるのかなと思う
すべての子どもにあった教育と、差別や偏見がなく、安心して過ごせる学校がほしい

○保護者など大人に関する意見
保護者など大人に関する意見 件数
子どもの権利を守るには保護者への支援も欠かせない
子どもが亡くなるニュースがやまないので保護者がしっかりするべきだと思う
子どもの意見をもっと大切にして、大人の考えが一番ではないことをわかってほしい
子どもが一人で悩みを抱えてしまった時に大人に相談できると楽になると思う
子どもが親にとらわれず、将来への選択肢を広げられるような条文を作ってほしい

○学校や先生に関する意見
学校や先生に関する意見 件数
先生たちにも子どもの権利について見直してほしい
学校での授業時間を短縮して、自由に遊んだり、やりたいことをやる時間を増やしてほしい
辛かったり嫌なときは、学校に行かなくてもいいものか

○安心や平和を求める意見
安心・平和 件数
条例ができて子ども全員がさらに健康で安全な生活を過ごすことができたらいいと思う
みんな平等で平和な荒川区にしたい
子どもが安心して暮らせるまちづくりは区のその他のことの向上にもつながると思う
意見が尊重されることで、子どもたちがより生きやすくなる
だれもが過ごしやすい環境を整えることが大切

○生活環境についての意見
生活環境について 件数
町をきれいにしてほしい
駅前に大きな図書館を作ってほしい

公園や遊ぶ場所について 件数
子どもが伸び伸びと活動できる公園が少ないので子どもたちの活動意欲が下がる
子どもが遊べる場所を増やしてほしい

32件
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（仮称）荒川区子どもの権利条例（案）に関する小中学生の意見　【回答数543件から抜粋】

○生きることについて
自由・平等 件数
大人も子どもも自由に暮らせる社会がつくられるといいと思う
子どもも大人と同じように平等にしてほしい
みんな平等に生きるべきだ

生きづらさの解消 件数
この様な取り組みが行われていけば、生きづらいと感じる人も減ると思う
辛いことを誰にも言えない子どもに対する対策を考えて、助けてあげてほしい
性同一性障害の人が戸籍の性別を変えたりできるようにしてほしい

○条例の内容がわかりづらい等の意見
わかりづらい、具体性に欠ける 件数
「夢」「希望」「尊重」「支援」などキーワードがあまりにも抽象的すぎる
なぜこのような時期にこの条例案を検討しているのかわかりづらい
基本理念が多すぎて最も大切にしていることがわからない
小学校低学年や中学年でもすぐにわかる名称にしたほうが良いと思う
具体的にどのような活動をするのか知りたい
条例が策定されることで変化することを具体的に示してほしい

○条例制定に否定的な意見、ほか
条例は必要ない、内容に反対 件数
荒川区独自で条例を作る必要はないと思う
こんなの誰も守らないと思うし、ありがた迷惑だ
自分は子どもの権利について不満があるわけではないので作る必要性はないように感じた
子どもの個性をつぶしそう
子どもの権利を限定してしまい、反対に生活しにくい人も大勢出てしまう可能性がある

効果が疑問 件数
本当にこれで子供が守られるのか
この条例を出すことはいいことだとだと思うが実際に行っていけるかは難しいと思う
条例を作ったところで、大人の子どもへの関わり方が変わっていくとは到底思えない
乱用されないか心配
権利を決めても、重要だと思わないと意味がない
今まで知らなかったので、あってもなくてもそこまで生活は変わらないのではないか
規則が緩かったらあまり守られない気がする

わからない、興味がない 件数
思いつかない
こんなめんどくさい事させないでほしい
何で反対とか賛成とかやらないといけないのか分からない
特に興味がない
区議会議員の方にお任せする
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